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 ВВЕДЕНИЕ

            В нашем городе, как, наверное, и в любом другом городе есть много талантливых людей. Кто-то из них занимается народными ремёслами, кто-то занимается в народных хорах и ансамблях. Все это творческие люди.
            Особое место среди них занимают художники. В городе Артёмовском немало людей, занимающихся живопись. Среди них такие художники как Игорь Дмитриевич Слюсарь, Владимир Ильич Фаттахутдинов, Николай Федорович Крылов. Каждый художник имеет свою, только ему свойственную манеру письма. Одной из излюбленных тем художников нашего города является красоты уральской природы, этого сурового, но, бесспорно, одного из самых живописных уголков нашего необъятной Родины.

              Данная работа посвящена исследованию творчества Просвирнова Юрия Георгиевича, человека, безусловно, одаренного, любящего свой родной Урал, и свою малую родину-город Артемовский.
БИОГРАФИЯ

Просвирнов Юрий Георгиевич родился 1991 году в городе Артёмовском Свердловской области в семье художника. Юрий Георгиевич рано начал рисовать. Ему всегда нравилось смотреть, как и   что рисовал его отец. Отец, Просвирнов Георгий Иванович, родился 1912 году. Детство его прошло рядом с рекой Чусовой, известный своей неповторимой природой. На его долю выпало быть свидетелем многих исторических событий (Октябрьская Революция, Великий Отечественная война 1941-1945 годов).   Данные факты не могли не оставить своих следов в творчестве, поэтому темы произведении Георгия Ивановича отражали жизнь и события того периода времени. Это и темы патриотики, и батальные темы, революция и, конечно, пейзажная живопись.
                        Маленький Юра Просвирнов часто смотрел, как работал его отец. Отец, видя в своём, сыне талантливого ученика, разрешал закрасить какое-то место в картине, что-то дорисовать. Рисунок был любимым увлечением Юры.

           Свою первую картину Юрий Георгиевич нарисовал в шесть лет, до сих пор он вспоминает её с чувством теплоты, хотя, конечно, картина шестилетнего мальчика не была произведением искусства. На этой картине было изображено большое, голубое озеро, в котором плавали прекрасные белые лебеди. 
             Когда пришло время учиться, он поступил в школу №56.  Страсть к рисованию не отпускала его, поэтому наряду с учебной он стал заниматься в кружке рисунка, которым руководил Павел Яковлевич Якимец.  Талантливый преподаватель, воспитавший более десятка художников, развивал способности своего ученика.

В пятнадцать лет Просвирнов Юрий Георгиевич твёрдо решил связать свою судьбу с рисованием. Он едет в Нижнетагильское художественное училище, но поступить не смог, «завалил» экзамен по композиции. В 1960 год Просвирнова Юрия призвали в ряд Советской Армии. Служба в армии проходила в городе Красноярске. Юрий Георгиевич продолжал рисовать в свободное время. Однажды, во время проверки офицеры нашли в его тумбочке краски и наброски, которые он делал на «сборном пункте» и в расположении части. Руководство части решило, что будет лучше отправить его в художественную часть, где он и продолжил службу. В основном пришлось Юрию Георгиевичу заниматься оформительской работой, рисовать планшеты и плакаты. 
После окончания воинской службе в 1963 году он поступает в Красноярское художественное училище, которое успешно заканчивает в 1968 году. С Красноярском, связано ещё одно важное событие в жизни Юрия Георгиевича - в этом городе он встретил свою будущею жену, вместе с которой в 1970 году вернулся в родной город.
              Вернувшиеся в город своего детства Юрий Георгиевич открывает художественную мастерскую, в котором работает около 5 лет. В последующем долгое время работает художником оформлением на Егоршинском машиностроительном заводе.  Перемены в России отразились и на нашем маленьком городке.  Рыночные отношения поставили Юрия Георгиевича в ситуацию, когда ему приходится, также как его отцу во время войны, зарабатывает на жизнь рисованием. Это его возможность хоть как-то выжить в наше тяжёлое время. Пейзажи становятся основной темой в творчестве Юрия Георгиевича. Он много путешествует по родному краю. Всегда берёт с собой фотоаппарат для того, чтобы запечатлеть какой-либо интересный кадр и в последствии его нарисовать. Первое место в своём творчестве сам Юрий Георгиевич отводит эскизу. На второе ставит этюд, а на третье фотоэтюд.  Мечтает написать серию картин, посвященную единой теме «Урал», чем сейчас занимается.
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