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Введение.

Часто бывая в городском музее на выставках художественной графики, я обратил внимание на интересные, красивые полотна. Они меня заинтересовали своим колоритом. Необычной манерой письма. Я решил ближе познакомиться с развитием художественной графики нашего города. В частности, меня заинтересовали работы В.И. Фаттахутдинова.

              Я лично познакомился с В.И. Фаттахутдиновым. Это послужило толчком к написанию реферата на тему «Художники нашего города» по художественной графике.

               Этой работой я хочу рассказать о своём любимом художнике, познакомить одноклассников и учителей нашей школы с творчеством Владимира Ильича.

Биография В.И. Фаттахутдинова

      Фаттахутдинов Владимир Ильич родился 11 января 1964 года на Украине в г. Енакиево Донецкой области. Он был ещё ребенком, когда со своей семьёй переехал в г. Артёмовский Свердловской области.

        Приехав сюда, он идёт в детский сад №46. Его детские годы протекли весело. Было много друзей. Семья не ощущала материального недостатка, поэтому у него было много игрушек, красивая одежда и вкусная еда.

         В 1953 году он пошёл в школу № 11, учился не очень, на «тройки». Правда в аттестат пошли «пятёрки» по рисованию, физкультуре, музыке и труду. Поведение у него, грубо говоря, было на «единицу». Никогда не делал домашнюю работу, на собраниях говорили только о Владимире Ильиче. Закончил школу с семилетним образованием.

           Во время учёбы посещал музыкальную школу, которой проучился три года. Потом бросил из-за кружка изобразительного искусства, в котором заниматься с девяти лет под руководством Подшивалова Б.Г. в доме пионеров.

           В 1960 году поступает в Артёмовское профессиональное училище.

Учился на слесаря – инструментальщика. По словам Фаттахутдинова, он хотел просто научиться держать молоток в руках и научился. В училище учился хорошо.

           В 1963 году в 16 лет ездил в Прибалтику со своей подругой. Во время отъезда его соседка подарила ему первые масляные краски, это вообще были его первые краски. Может поэтому, во время поездки, он пишет свою первую самостоятельную картину под названием «Парусники». Приехав из поездки, пытается поступить в Свердловское художественное училище, но его не принимают. Поэтому в 1963 году Фаттахутдинов устраивается работать в 10 цех ЕРЗ по специальности слесарь-инструментальщик.

              Через год Владимиру Ильичу надоедает работать, ему было скучно, хотелось рисовать. В 1964 году Фаттахутдинов устраивается в ДК им. Попова художником оформителем и работает там три года. Потом увольняется в связи с поступлением в Нижнетагильский институт.

               В 1965 году едет учиться в Н.Тагил на художественный факультет института по совету Подшивалова Б.Г., который учится там заочно. Фаттахутдинов учился там пять лет, после чего отправляется в Туркмению, 

г. Ашхабад, где работает преподавателем рисунка и черчения в художественном училище.

                После практики в г. Ашхабаде он приезжает домой и его призывают на службу в армию. В армии ему повезло: когда они приехали, старший по роте проводил проверку тумбочек и увидел у Владимира Ильича краски, наброски, после чего направил к сержанту. Там поговорили, и Фаттахутдинов стал в армии художником-оформителем. В армии служил год, так как после института тогда служили только год. Служил Владимир Ильич на полуострове Камчатка и остался там жить.

На работу устроился в аэропорт Елизово г. Петропавловска.

              Там он ездил в творческие поездки и писал разные картины:

«Осень в бухте», «Маленький аэропорт» (1972), «Брошенные корабли» (1972), «На берегу Берингово моря» (1972). Прожил он там несколько лет.

               В 1973 году он приезжает домой, так как ему разонравилась Камчатка, то есть он увидел всё, что могло бы его остановить там. Приехав в г. Артёмовский он 1973 году устраивается на ЕРЗ начальником бюро эстетики. Проработал он на заводе двадцать лет.

                За эти годы он успел оформить: исторический музей радиозавода вместе с Александром Брылиным; в 1986 году музей истории посёлка Красногвардейского; в 1993-1994гг. оформил музей ЕГРЭС. В 1995-1997гг. Фаттахутдинов был свободным художником. С 1998года – художник-дизайнер ККЦ «Горняк».

Творчество
Имя Фаттахутдинова Владимира Ильича, художника-графика пользуется славой. Произведения его известны во многих городах Свердловской области. Фаттахутдинов В.И. живёт насыщенной творческой жизнью. Уже сейчас он создал более 200 картин.

             Владимир Ильич больше график, чем живописец.

Творчество лиричностью отличает и выделяет Владимира Ильича от других художников-графиков.

              Графические образы Фаттахутдинова отмечают и выделят взаимосвязь природы и человека, их вековую борьбу, где нет победителей и побеждённых.
Свое мнение.

Меня привлекла картина «Река Бобровка». Чудесное изображение природы, так и хочется прочесть стихи Тютчева и Есенина. Река с серебристыми водами уводит мои мысли в светлую даль, где нас ждёт пение птиц, солнце.

             Кажется, что художник изобразил в дали какие-то древнегреческие архитектурные постройки, так они красивы, белоснежны, но приглядевшись повнимательней, узнаёшь высокие башни гидростанции. Глядя на это полотно, хочется верить, что прекрасная природа, изображённая здесь, никогда не погибнет от жестокой руки человека, а всегда будет радовать наш глаз яркостью красок. Я думаю, наше поколение сможет выполнить эту задачу. 

            Художник своим полотном показал красоту, лиричность природы родного Урала, взяв для изображения кусочек деревни Паршино.

            На холме, на фоне вечернего неба жмутся друг к другу небольшие домики, они похожи на застенчивых девушек, пришедших поводить хороводы на сельском празднике. Возле берега оставлены лодки, они кажутся одинокими, без хозяев и стараются укрыться в прибрежных камышах. В водах реки Бобровки отражается заходящее солнце. Всё полотно, выдержано в различных оттенках цвета, на меня навевает легкую грусть, кажется, что со стороны деревни разносится над водной гладью протяжная,

старинная русская народная песня. 

Я очень много понял, общаясь с Владимиром Фатахутдиновым,

сделал для себя выводы, которые, я надеюсь, помогут мне в дальнейшей жизни и при выборе профессии.
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