Детская художественная школа в 2022 году начинает школьный проект «Территория искусства». В рамках проекта будут проводиться выставки работ профессиональных художников, чтобы обучающиеся ДХШ смогли познакомиться с их творчеством.  
В сентябре открылась выставка творческих работ А. С. Писаренко под названием «Живописные фантазии».  В экспозиции представлены работы в технике живопись маслом на холсте. Автор работ - художник-живописец, в прошлом педагог ДХШ, сейчас преподает в ДШИ Ханты-Мансийском автономного округа. 
Живопись Альфиры Султановны отличается особой эмоциональностью и выразительностью, стилем исполнения. Колорит картин звучит в полную силу, что достигается чистотой цвета. Сочные мазки красок, декоративная яркость цвета, энергичные движения кистью и мастихином — всё это делает работы автора особенно впечатляющими и запоминающимися с первого взгляда. Данные картины переданы автором в дар Детской художественной школе и на протяжении многих лет хранятся в «золотом фонде» школы.  
А.С. Писаренко - активный участник художественных конкурсов и выставок различного уровня, имеет много заслуг и наград. Помимо живописи увлекается компьютерной графикой, анимацией и продолжает свою творческую деятельность. Желаем Альфире Султановне дальнейших успехов и вдохновения для новых картин!



